

Un mes	3'00
Extranjero (trimestre)	9'00
Número suelto	0'10
atrasado	0'15

Ciudadela (Menorca) lunes 4 de Febrero de 1935

Después de la Lotería

SI YO FUERA MILLONARIO...

—¡Que suerte tan grande si me hubiere tocado un premio en la Lotería de Navidad!

—Yo te lo deseo, y no que te hubiere tocado un premio pequeño, sino el gordo... alrededor de un millón de pesetas...

—¿Pero es V. quien desea que gane un millón, yo que creía que para V. el dinero era como si dijésemos

LA FUENTE DE LA INIQUIDAD

La fuente de la iniquidad porque con demasiada frecuencia los que son ricos no hacen buen uso de sus riquezas.

—Sí; esos son los malos ricos al estilo del «rico avariento», del Evangelio.

—Has acertado, las riquezas son buenas puesto que es Dios quien las ha puesto a la disposición de los hombres.

LA PRUEBA,

es que Cristo el amigo de los pobres tuvo también amigos entre los ricos, por ej.: Simón el fariseo y Zaqueo.

Si la riqueza es cosa buena, se puede desear. Pero cuando seas millonario acuérdate de 3 cosas:

- 1.º Las obligaciones del dinero.
- 2.º los peligros del dinero.
- 3.º la impotencia del dinero para darnos la verdadera felicidad.

LAS OBLIGACIONES DEL DINERO

En este mundo Dios no da, presta.

Delante de El somos responsables de todos los bienes que hemos recibido, del dinero como de todo lo demás.

Tengamos presente la doctrina de la Iglesia sobre este punto.

Nuestras riquezas nos pertenecen con todo derecho.

Delante de los hombres nosotros somos propietarios.

Delante de Dios sólo administradores.

Pío XI en su Encíclica «Quadragesimo anno» dice: «Las rea-

tas del patrimonio no quedan en absoluto a merced del libre arbitrio del hombre; es decir, las que no le son necesarias para el sustento decoroso y conveniente de la vida. Bien al contrario los ricos están gravísimamente obligados por el precepto de ejercitar la limosna, la beneficencia y la magnificencia.»

Y el Papa no inventa nada, repite lo que dijo Cristo, recorde mos la historia del joven rico y la del rico avariento.

¿Por qué lo maldice?

¿por qué era rico? no

PERO

—porqué había hecho mal uso de las riquezas.

—porqué quería disfrutarlas él sólo.

—porqué se gozaba demasiado en su bienestar haciéndole olvidar al pobre Lázaro; era insensible, inhumano.

—porqué aislándose egoístamente había abandonado su deber social.

LOS PELIGROS DEL DINERO

Son 3: insaciabilidad o deseo inmoderado de las riquezas orgullo y dureza de corazón. esclavitud, embrutecimiento.

1.º Insaciabilidad.—El apetito viene comiendo... se aumentan las necesidades... hay deseos de satisfacerlas... y para esto todos los medios parecen buenos... esta es la experiencia de todos los días...

Y explotar, engañar, robar a su hermano—se prestan a todas las bajezas.

Pueba de ello nuestra civilización materialista en la que sólo se busca:

- producir más para ganar más
 - para disfrutar más.
- 2.º Orgullo.

Cuándo se está en alto ¡que desprecio para los de condición inferior!

«Una confusión singular se origina entre el verbo ser y el verbo tener. El rico soberbio se imagina ser él todo lo que puede llegar a poseer.» (H. J. Leroy).

CENTRO FINANCIERO

BARCELONA

BANCA — BOLSA — CREDITOS — HIPOTECAS — FINCAS
COLOCACIÓN DE CAPITALS EN PRIMERAS HIPOTECAS
EN CUALQUIER CIUDAD DE ESPAÑA.

PRESTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS
EN INMEJORABLES CONDICIONES.

PARA INFORMES Y TODA CLASE DE DETALLES, DIRIGIRSE A

JUAN MELIA PONS - Negrete, 7 - Ciudadela

Siempre ha sido un grave peligro, el orgullo porque ya S. Pablo escribe a Timoteo «Manda a los ricos de este mundo que no se enorgullescan y que no pongan su confianza en las riquezas perecedoras. Recomiéndales que hagan el bien; que vivan dando y repartiendo.»

3.º Esclavitud.

Y la recomendación de S. Pablo se termina con estas palabras: «a fin de alcanzar un sólido tesoro para el porvenir y conseguir la vida eterna.»

El peligro más temible es precisamente el apegarnos a la tierra:

La vida cómoda y regalada lleva con facilidad a un decaimiento del alma. Produce tres peligros, el de la pereza, el de la gula, y de la lujuria.

Y estos peligros no se evitan si no se está verdaderamente despegado de las riquezas.

¿EL MEDIO?

Piensa en:

LA IMPOTENCIA DEL DINERO

Entendamos bien:

No se trata de despreciar la fortuna... de tirar el dinero por la ventana bajo el pretexto de que tenemos que desconfiar de los bienes de la tierra... Los dones de Dios son siempre buenos en sí mismos.

Pero tenemos que convencernos de que las riquezas son siempre imponentes para:

—defendernos y preservarnos de las pruebas de la vida

—para asegurarnos la verdadera felicidad.

LAS PRUEBAS DE LA VIDA.

Se ha dicho que son de 4 clases. las cruces del espíritu las cruces del cuerpo las cruces de la bolsa las cruces del corazón.

Las únicas que puede evitar el rico son las terceras pero no siempre son las más pesadas.

Por tanto el dinero no puede evitar el ser desgraciado... sufrir...

LA VERDADERA FELICIDAD

La felicidad es algo que buscamos siempre sin jamás encontrarla.

es algo que no se compra con monedas ni con billetes de banco, por tanto No son sinónimos riqueza y felicidad.

No importa ser rico o pobre sino sólo tener lo necesario para vivir honradamente o como ha dicho León XIII, «el minimum de bienestar necesario para la práctica de la virtud».

Cristo dijo: «Bienaventurados los pobres de espíritu».

Lo que no quiere decir los desprecupados, los perezosos, los que aceptan con tranquilidad todas las injusticias.

CONCLUSION

Pidamos a Dios lo que no es necesario para servirle convenientemente.

Lo más importante, la riqueza más envidiable no es el dinero sino la riqueza interior que se consigue con el perfeccionamiento espiritual, la fuerza de voluntad, la limpieza moral y la paz de una buena conciencia; en una palabra es la vida de la gracia la vida de Dios en nosotros.

Cuando seas rico, cuando hayas ganado el millón, porque serás más poderoso para hacer el bien, no te olvides que debes ser el obrero de una sociedad mejor, donde haya más justicia y más caridad en el corazón de todos.

¿Cómo?

Favoreciendo las buenas leyes sociales que reparten con más equidad las cargas de la vida colectiva que aseguren «una distribución más justa de las riquezas a fin de que haya una abundancia suficiente entre los obreros» (Quadragesimo anno).

Si ganas otro año el millón, recuerda lo que dice el Evangelio.

«Quien pone su corazón no en Dios sino en las riquezas es un insensato».

AL PUBLICO

En la tienda PIRIS de la calle Juan Benjam se venden, a precios baratísimos, TRINCHERAS para hombres y ABRIGOS IMPERMEABLES para hombres y niños.

Para alquilar

Alquilo un piso de la casa núm. 65, de la calle de Negrete, en inmejorable estado.

Informes en la misma.

NOTICIAS

Malas impresiones.

Nos quejamos y con razón del malestar que se nota en esta ciudad y en toda la isla debido al paro obrero, que se prolonga en demasía. Hace muchos meses que el trabajo escasea y ultimamente son muchos los obreros que carecen por completo de ocupación y sienten sus familias los efectos de la miseria.

El mismo panorama nos ofrecen las ciudades de la península y suman centenares de miles los obreros en paro forzoso. El Gobierno estudia proyectos de obras públicas y destina millones a remediar necesidad tan perentoria; no obstante, pasan las semanas y el remedio no llega. Las bajas temperaturas de la semana pasada han aumentado el conflicto por haber experimentado pérdidas de muchos millones ricas regiones de Andalucía y de Levante.

Idéntico malestar se nota en el extranjero y en muchas naciones con carácter más pavoroso que en nuestra Patria, ya que son más numerosos los parados y la Hacienda pública más agotada que la nuestra. Y el conflicto por ser internacional es de más difícil solución.

Ultimamente han regresado a España muchos compatriotas muertos que vivían en la Isla de Cuba y otras repúblicas americanas, y son muchísimos los españoles que desean regresar a sus antiguos hogares en busca de un bienestar que les niega hoy América. En Francia hay muchos obreros españoles que carecen de trabajo y de lo indispensable para la vida y se verán en la necesidad de repatriarse, aumentándose de esta manera el malestar interior.

Atravesamos tiempos muy malos, y continua, no obstante, el despilfarro en lujo, en cines y teatros, en diversiones y en vicios, a la vista

de muchas necesidades extremas. Y como si hubiese exceso de pedidos y demandas, no faltan quienes trabajan en domingos y días de fiesta.

Malas impresiones se recogen observando la situación del mundo.

Religiosas.

La Catedral celebró el sábado la fiesta de su titular, la Virgen María en el misterio de su Purificación. En la bendición y distribución de las candelas ofició de Pontifical el Excmo. y Rdo. Sr. Obispo Coadjutor, recibiendo de su mano las velas bendecidas los señores Capitulares, beneficiados, seminaristas y señores Concejales asistentes. Después de la procesión de rúbrica, empezó la santa Misa, siendo oficiante el M. I. Sr. Dr. D. Sebastián Juan Sampol de Paós, Arcipreste y Vicario General, actuando presbitero asistente el Rdo. Sr. don Rafael Bosch, de diácono el Rdo. Sr. D. Juan Salford, de subdiácono el Rdo. Sr. D. Nicolás Gorrias y de Maestro de Ceremonias el Rdo. señor D. Antonio Taberner. La Capilla de Música interpretó inspirada partitura. La imagen de la Virgen estaba espléndidamente iluminada. La asistencia de fieles bastante numerosa.

Ayer hubo varias y muy concurridas solemnidades religiosas. Los Salesianos celebraron la fiesta de San Francisco de Sales, con Misa de comunión y oficio solemne a toda orquesta por la Capilla de Música de la Catedral, siendo panegirista el Rdo. D. Mariano Aisa, Salesiano; en el Sagrado Corazón de Jesús, (Enseñanza) se celebró la fiesta de la Fundadora beata Juana de Les-tonnac, también con Misas de comunión y solemne, predicando el Rdo. Sr. Lic. D. José Bosch Anglada, Catedrático del Seminario; y en las Carmelitas, la fiesta fué en honor de San Blas, Obispo, celestial Patrono de la Corte Angélica. Hubo Misa de comunión y Oficio solemne, ensalzando las virtudes del santo Obispo el Rdo. Sr. Lic. D. Juan Florit, Catedrático del Seminario.

Todas estas fiestas religiosas, a

más de la acostumbrada en la Catedral con homilía y la conventual de San Francisco, también con homilía, y funciones vespertinas en San Agustín, en los Salesianos, en la Enseñanza, en las Carmelitas y en Santa Clara.

Los Salesianos.

Los Padres Salesianos han celebrado estos días la fiesta de su Patronato San Francisco de Sales con Triduo preparatorio en el Santuario de María Auxiliadora, Conferencia en San Agustín y funciones varias en su Salón Teatro.

El Triduo preparatorio fué el jueves, viernes y sábado con sermón cada día por un P. Salesiano. Ayer, hubo Misa de comunión muy concurrida, y a las diez, la solemne cantada por la Capilla de la Catedral y con panegirico del Santo Obispo de Ginebra por un P. Salesiano.

Dó la conferencia en San Agustín el M. I. Sr. Dr. D. José Tuduri Moll, Canónigo Lectoral, estudiando el carácter y principales virtudes de la madre de Don Bosco Margarita Ochiena, en relación con la educación y formación de San Juan Bosco, inmortal fundador de la benemérita Congregación Salesiana. Presidió el acto el Excmo. e Imo. Sr. Obispo Coadjutor acompañado de varios señores Capitulares y otras distinguidas personas. Después de la colecta y revestido de ornamentos pontificales el Sr. Obispo, se expuso el Santísimo Sacramento y terminó la función con la bendición eucarística. Había numerosa concurrencia de cooperadores salesianos.

Parte recreativa.

Obsequio a los Cooperadores de la Obra Salesiana fué la entretenida velada celebrada en la tarde del día 2.

Reunidos en familia cooperadores y exalumnos presenciaron el desarrollo de un selecto programa, cuyo primer número fué un himno a D. Bosco coreado por los alumnos del Colegio.

El saludo corrió a cargo del reverendo Sr. Director del Colegio quien, después de recordar que el próximo año se cumple el primer centenario de la fecha en que el Clero menorquin empezó a rezar, por concesión pontificia otorgada a petición del Obispo Diaz Merino, el oficio de María Auxiliadora, propuso el ensanche, mejor dicho, la creación de un nuevo templo a María Auxiliadora que, sin destruir el actual que es histórico por ser la primera iglesia pública dedicada en España a María Auxiliadora, venga a ser una continuación del mismo. Expuso un admirable paralelismo entre Turín y Ciudadela y pidió el apoyo de Ciudadela para que el proyecto sea en breve una realidad. Los aplausos que coronaron su discurso, fueron testimonio de la simpatía con que había sido acogido el proyecto.

Una vez más el simpático joven D. Juan Moll nos dejó oír su afinada voz cantando la *Ballata* del primer acto del «Rigoletto». Varios alumnos decimaron y representaron al vivo algunas fabelitas, y los graciosos actores cómicos Sres. Mora y Mercadal (A.) representaron «Los dos ciegos», que fué la nota cómica de la velada haciéndonos reír de la mejor gana.

Número selecto fué el de guitarra y flauta con que obsequiaron

los Sres. Villalonga y Amorós, muy conocidos ya por sus habilidades musicales.

Terminó con el canto dialogado del Salesiano D. Felipe Alcántara «Crítica de la Velada».

Para completar la fiesta, la sección de cultura de la Unión de A. A. nos presentó anoche el precioso drama «El Misionero», cosechando muy merecidos aplausos.

Nota.

Al dar cuenta el viernes de tres jóvenes paisanos nuestros que habían terminado sus estudios de Bachillerato en el Instituto de Mahón, equivocamos involuntariamente el nombre de uno de ellos, decíamos Miguel y es Bartolomé Mercadal Fedelich.

Bodas de plata.

Han celebrado sus bodas de plata matrimoniales los distinguidos esposos don Juan Gelabert y doña María Pons. Con tal motivo, asistieron a una Misa que celebró su tío el Rdo. Sr. Párroco de la Catedral y comulgaron, acompañados sus familiares. El religioso acto tuvo lugar el sábado en la iglesia de Santa Clara, ejecutando las religiosas algunos motetes durante la Misa. A final se cantó el *Te Deum*.

Reciban dichos esposos nuestra felicitación.

Defunción.

Ayer fué conducida a su última morada el cadáver de la virtuosa señora doña Rosalía Fornaris, Viuda de Guitart, que murió confortada con la recepción de los Santos Sacramentos. Contaba 91 años de edad.

El entierro estuvo muy concurrido.

Descanse en la paz del Señor el alma de la difunta y reciban sus hijos, nietos y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

Del mar.

En la madrugada de ayer y con abundante carga, llegó procedente de Barcelona el moto-velero «Carmen Pico». Es de aplaudir la actividad con que efectúa las cargas y descargas, pues en cuatro días ha rendido el viaje como estaba anunciado.

Se pone en conocimiento del comercio en general que el próximo miércoles, al medio día, saldrá para Barcelona a fin de salir de nuevo de dicho puerto, el próximo sábado día 9 del actual, directo para este puerto.

Vapor.

El «Ciudadela» salió ayer para Alcudia en viaje de enlace, de donde debe regresar hoy.

Esta tarde saldrá para Palma.

SANTORAL

Martes, 5.—Santas Agueda y Calamanda vgs. y san Albino.

Día 5.—Sol sale a las 9'57 pónese a las 5'9.—Luna sale a las 5'24 pónese a las 2'42.

CULTOS

En el Sagrado Corazón: De 5 y media a 6 y media, se practica el devoto ejercicio de la Hora-Santa.

Nuestro servicio especial telegráfico

Las Cortes

Desanimación.

Madrid, 1.—24'00

Continúa la desanimación de las sesiones anteriores.

Quedan aprobados varios dictámenes de créditos extraordinarios.

Se da cuenta del dictamen de Marina restableciendo la Infantería de Marina. La Comisión de presupuestos informó desfavorablemente el dictamen para evitar gastos.

Sigue Arrendamientos: Aprúbase el Artículo 7 y la Comisión redactará de nuevo el 8.

Discútese el Artículo 9 y se suspende el debate.

Pascual Leone defiende la proposición firmada por Martínez Barrio pidiendo que se repongan en sus respectivos Ayuntamientos los Alcaldes y concejales destituidos por el ministro de la Gobernación.

El Sr. Vaquero contesta que se limitó a suspenderlos por revolucionarios. Pronto se discutirán los proyectos de ley municipal y electoral para que el país manifieste su voluntad.

Se levanta la sesión a las 9'15.

Para el martes.

El Sr. Alba dice que el martes seguirán los arrendamientos y la proposición de Vallengano sobre reforma de la Reforma Agraria y quizá haya sesiones dobles.

Las negociaciones comerciales.

Continúan las negociaciones comerciales entre España y Francia.

El ministro de Estado Sr. Rocha dijo que marchan regularmente, esperando una solución.

Conferenciará el ministro con el Embajador francés a fin de aminorar la tirantez entre ambas comisiones.

Impresiones de última hora dicen que Francia procurará que no se rompan las relaciones. La prensa francesa se expresa en el mismo sentido.

La naranja.

Las heladas valencianas agravan la situación en toda la región levantina.

Se perderá el sesenta por ciento de la cosecha.

El diputado Sr. Matutes.

El ministro de Obras Públicas Sr. Cid recibió al diputado por Mallorca señor Matutes, quien le

interesó la resolución de varios asuntos locales.

Comutación de penas.

El Supremo conmuta la pena de muerte por reclusión perpétua al teniente de la Benemérita Torrents condenada por la rebelión de Asturias.

Dos fusilados.

Comunican de Oviedo haber sido fusilados muy de mañana Argüelles y el sargento Vázquez.

El primero no quiso recibir los auxilios espirituales: el segundo confesó y comulgó voluntariamente y con fervor.

Escribió a su madre rogándole le perdonara. Besó el crucifijo y dijo que se hacía justicia; pero, añadió hay que seguir haciéndola.

El Gobernador de Asturias.

El Sr. Lerroux recibió al Gobernador de Asturias.

Este dijo que la situación de Asturias es buena y que los sucesos revolucionarios no se reproducirán, si bien se tardará algo en quedar todo normalizado.

Conferenció también con el ministro de la Gobernación.

Dios el Sr. Lerroux.

Al mediodía, el Sr. Lerroux habló con los periodistas. Les comunicó haberse efectuado las dos ejecuciones. Dijo que no tenía noticias nuevas de las negociaciones con Francia y espera que se llegará a un acuerdo.

La combinación de mandos militares está pendiente de lo que decida la Comisión parlamentaria sobre los ascensos de Batet y López Ochoa.

Lotería Nacional

Números premiados.

En el sorteo celebrado hoy, han salido premiados los siguientes números:

GORDO
13.362, Jerez, Madrid.
Segundo
42.523, Barcelona.
Tercero
16.464, Barcelona.
Cuarto
17.490, Barcelona, Madrid.
Quintos
35.965, 28.985, 10.207, 25 mil 799, 29.437, 14.847, 6.167, 20 mil 081, 32.554, 23.197, 22.261, 33.214, 25.791, 43.851 y 42.392.

Del extranjero

Dos noticias.

Noticias del Uruguay acusan malestar interior. Una columna de rebeldes se dirige a la capital. Hay dos mil detenidos en Montevideo. La capital está tranquila y

actúan contra los rebeldes todas las fuerzas, siendo muy eficaz la aviación.

Crisis.

En Bucarest ha quedado formado un nuevo Gobierno, resolviéndose la crisis.

Varia

Manifestaciones del señor Lerroux.

Madrid, 2.—24'00

A las cinco de la tarde llegó el Sr. Lerroux a la Presidencia.

Se le preguntó si había conferenciado con el ministro de Estado sobre el curso de las negociaciones comerciales con Francia, contestando afirmativamente, pero que no podía decir nada en tanto que continúen las negociaciones entre ambas delegaciones española y francesa.

A las ocho abandonó la Presidencia y dijo que había recibido muchas visitas, fatigándole. Entre ellas, nombró comisiones del Ministerio de Trabajo y de Unión de funcionarios civiles, que le agradecieron estos últimos el restablecimiento de las plantillas.

Añadió, el Jefe del Gobierno, que mañana iría a San Rafael, apesar de anunciarle que había mucha nieve.

De futbol

En el campo del Parral se celebró el partido de Liga entre el «Nacional» madrileño y «Racing» ferrolés, venciendo el primero por tres tantos a cero.

El «Racing» jugó malísimamente. Los tantos los marcó García.

Homenaje a Salazar Alonso

En el Círculo de Bellas Artes tuvo lugar el almuerzo homenaje de honor a Salazar Alonso. Asistieron quinientos comensales y a muchos les faltó sitio. Entre los asistentes había personalidades políticas, literarias, artísticas y periodistas.

Presidió el homenajeado, teniendo a su derecha al Sr. Lerroux y a su izquierda a Gil Robles. Se hallaban presentes también los ministros de Estado y de Agricultura.

Detención.

En Oviedo se ha detenido a Félix González Vega, radical socialista, ex alcalde de Llanes y ex gobernador de Granada.

La detención es debida a diligencias del juez Alarcón por el alijo de armas.

Otro homenaje.

A las cinco de la tarde, se celebró en la Diputación el homenaje a las fuerzas del Tercio, entregándoseles una placa de plata conmemorativa, donativo de las mu-

eres ovetenses, y valiosa cruz al teniente coronel Yagüe que las mandaba. La cruz va adornada de brillantes y es regalo de las autoridades.

Detención de rebeldes.

En los montes de Pola Siero las fuerzas capturaron a once rebeldes que atemorizaban a la población pidiendo alimentos con amenazas.

Se les recogió el armamento.

Propaganda de la Semana Santa.

De Sevilla salieron para Lisboa ocho avionetas con el fin de hacer propaganda de las fiestas de Semana Santa.

El Alcalde y Presidente de la Cámara de Comercio entregaron a los pilotos mensajes para el Ayuntamiento y la Cámara portuguesa.

Peregrinación nacional.

Por la tarde llegó a Zaragoza un millar de peregrinos que forman parte de la peregrinación nacional y a la cual se han inscrito cinco mil, entre ellos Pemán, el Conde de Rodezno, Lamamié y muchos aristócratas.

Se restablecerá la Hospedería del Pilar para peregrinos enfermos análoga a la que funciona en Lourdes.

Conferencia aplazada.

Dicen de Albacete que por sentirse indispuerto se ha aplazado la conferencia que iba a dar en el Ateneo el Sr. Samper, desarrollando el tema: ¿Que es gobernar?

Varias noticias.

Se encuentra en Barcelona el ministro de Justicia, hospedándose en el Hotel Ritz. Se ocuparon de la reorganización de la Audiencia nombrando Presidente y ocho magistrados que faltan.

Han llegado el Sr. Cambó y algunos diputados catalanes.

Ha muerto el canónigo de Lérida don Antonio Salas.

Se ha recibido orden de incautación de los bienes del Sr. Companys.

Noticias procedentes de París dicen que las negociaciones con España se han reanudado con nuevas bases. Aseguran que el asunto de la naranja está resuelto.

La Comisión ejecutiva de Municipios españoles ha tomado interesantes acuerdos sobre la vida municipal.

En el Ferrol ha naufragado un pesquero con varias víctimas.

De Marruecos

Indígenas que matan.

Noticias de Argén dicen que en Setif indígenas atacaron las fuerzas de policía y mataron a un tirador y a un agente.

Se replegaron en el puesto de la policía y asaltaron los almacenes.

Otro agente se halla gravísimo.

PRENSA ASOCIADA.

RCA

RCA

La mejor radio del mundo

R. C. A.

Radio Corporation of America

Modelos de todas clases y al alcance de todas las fortunas. No compre ninguna radio sin pedir antes referencias y demostraciones en la

IMPRENTA MASSANET

RCA

RCA

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911

CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 2 por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de tres meses 3 por ciento

" " " seis meses 3 y cuarto por ciento

" " " un año 3 y medio por ciento

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 3 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA

De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones. 3'00 Ptas.

De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción. 0'35

De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones. 4'50

De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 7 inserciones, la inserción. 0'60

Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por inserción.

ENTREFILETES

A 0'10 Ptas. la línea por inserción.

ANCHO DE DOS COLUMNAS

Hasta seis centímetros:

De 1 a 3 inserciones. 3'75

De 4 a 6 inserciones. 6'00

Más de 6 inserciones, la inserción 1'00

Hasta doce centímetros:

Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.

Hasta veinte centímetros:

Doble precio que para los de seis.

ANCHO DE TRES COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos

en un veinticinco por ciento de aumento.

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.

DE MEDIA PÁGINA

Por una inserción. 15'00 Ptas.

Por dos inserciones. 25'00

Por cada nueva inserción, aumento de 7'00 Ptas.

DE PÁGINA ENTERA

Doble precio que el señalado para los de media página.

Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.

Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.

ESQUELAS MORTUORIAS

(Primera página)

Página entera. 50'00 Ptas.

Media página. 35'00

Un cuarto de página. 20'00

ancho de una columna. 5'00

HORN Y GAS

funciona con gasoil; lo más práctico, lo más económico

y sin ningún peligro de explosión.

Si quiere Vd. ahorrar, compre un

HORN Y GAS

Venta en Ciudadela:

FRANCISCO VIVÓ

Agente para Menorca:

J. SIREROL - Mahón - Bastión, 19.

UNDERWOOD

La primera marca mundial de máquinas de escribir.

Precios excepcionales

Cambios en todas las marcas.

EVARISTO CARDONA

GRACIA, 103 - MAHON